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SNIEGOMIERZ sktada sie z nastepujacych elementow:

1. Zasobnik do pobierania probek sniegu.

Zasobnik nalezy wcisna¢ w $nieg az do podtoza. Z pokrywy $nieznej zostanie
“wykrojona” prébka $niegu.

Zasobnik wraz z pobrana probka nalezy zawiesi¢ na urzadzeniu odczytowym.
2. Urzadzenie odczytowe.

Przed przystapieniem do pomiaru ciezaru $niegu nalezy sprawdzi¢ wskazanie zerowe
urzadzenia.

Po zawieszeniu pustego zasobnika urzadzenie powinno wskazywac zero.

Regulacji- dokonuje sie pokrettem tarowania

3. Lopatka.

Max: 4 kg
dzigiea: 25 g

Czescia zestawu jest topatka utatwiajaca pobieranie probek sniegu.

t opatke nalezy wcisnaé pod spdd pojemnika, tak aby pobrana probka $niegu ® Prosty, nieskomplikowany w obstudze.

nie wypadta w czasie obracania zasobnika. ® Podaje wynik obciazenia dachu sniegiem
4. Instrukcja obstugi z dzienniczkiem pomiaréow. w wartosciach docelowych.

5. Torba przenosna mieszczaca wszystkie elementy Sniegomierza. e Umozliwia state monitorowanie ciezaru
Wytrzymata i elastyczna torba zapewnia bezpieczenstwo i trwatos¢ Sniegomierza. sniegu zalegajacego na dachu.

® Do powszechnego uzytkowania bez

specjalistycznych kwalifikacji.

NeoStrain Sp Z 0.0. Sniegomierz to pierwszy w Polsce przyrzad do oszacowania
30-702 Krakow obciazenia wynikajacego z zalegajacego na dachu $niegu.
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SNIEGOMIERZ jest urzadzeniem przeznaczonym do szybkiego oszacowania
obciazenia wynikajacego z zalegajacego na dachu $niegu. .

Urzadzenie sktada sie z zasobnika przeznaczonego do pobierania probek sniegu
oraz urzadzenia odczytowego.

Obciazenie podawane jest przez wskaznik w kilogramach na 1m?’ powierzchni
rzutu dachu, co umozliwia poréwnanie wyniku z danymi zawartymi w Projekcie
budowlanym konstrukgji obiektu lub/i Projekcie od$niezania jego dachu.

Jak wykonuje sie pomiar $niegomierzem?
Pomiar jest bardzo prosty. Przebiega on w nastepujacy sposob:
1. Pobranie probki sniegu.

Zasobnik do pobierania probek nalezy wcisna¢ oburacz w pokrywe $niezna az
do podtoza (pokrycia dachowego). Nastepnie nalezy go wyjac wraz z cata wycieta
probka sniegu i odwrdci¢, by Snieg wsypat sie do wnetrza zasobnika.

2. Odczytanie wyniku

Zasobnik z pobrana prébka sniegu nalezy zawiesi¢ na dotaczonej do zestawu
wadze, a nastepnie na skali odczyta¢ wartosc obciazenia $niegiem w odniesieniu
do 1m’ powierzchni rzutu dachu.
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1) Jak zmienia sie ciezar $niegu zalegajacego na dachu?

Ciezar $niegu zalegajacego na potaci dachowej zalezy od jego ciezaru objetosciowego

oraz od gruboéci pokrywy w danym miejscu (obszarze). Obydwie wielkoéci zmieniaja swoje
wartosci w czasie na skutek zmian temperaturowych, wilgotnosci powietrza oraz
oczywiscie opadow. Ciezar objetosciowy $niegu zalezy od zawartosci w nim wody. Zmiane
te zobrazowano na ponizszym rysunku.
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Taka wtasciwosc sniegu powoduije, ze okreslenie obcigzenia sniegiem przez pomiar
grubosci pokrywy s$nieznej jest w zasadzie NIE MOZLIWE.

2) Jak uwzgledniany jest ciezar sniegu w czasie projektowania obiektéw budowlanych

Obciazenie potaci dachowych $niegiem okreslaja normy PN-80/B-02010 ,,Obciazenia

w obliczeniach statycznych - Obciazenie $niegiem” wraz ze zmiana z 2006r. oraz

PN-EN 1991-1-3:2005 ,,Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje. Czes¢ 1-3: Oddziatywania
ogdlne - Obciazenie Sniegiem”

Normy te wyrézniaja 4 strefy Sniegowe, na ktory zostat podzielony obszar Polski.

Obciazenie charakterystyczne sniegiem gruntu Q,

0,003H > 0,9
gdzie H - wysoko$¢ w m n.p.m
H <1000 m')

') Dla H > 1000 m Q, nalezy ustala¢ indywidualnie

W kazdej ze stref obciazenie charakterystyczne $niegiem gruntu posiada inna wartosé.
Uwzgledniajac rézne wspotczynniki zwiazane miedzy innymi z ksztattem dachu, jego
izolacyjnoscia termiczna czy bliskoscia obiektow sasiednich wyznaczane jest obciazenie
charakterystyczne $niegiem odniesione do 1m?’ powierzchni rzutu dachu. Oczywiscie,
obciazenie to moze sie zmieniac w zaleznosci od czesci dachu. Przyktadowo, w sasiedztwie
attyk bedziemy spodziewac sie nagromadzenia wiekszej ilosci Sniegu niz w obrebie kalenicy,
gdzie $nieg bedzie przewiewany przez wiatr.

Zastosowanie wspotczynnika zwiekszajacego obciazenie $niegiem o wartosci 1,5 umozliwia
wyznaczenie wartosci obciazenia obliczeniowego $niegiem uwzglednianego podczas anlaizy
nosnosci konstrukgji.
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